

Compani es

西山煤电欲携华能筹155亿煤海“淘金”

◎本报记者 吴琼

煤炭价格不断上涨,引发了煤炭类公司及其他行业的投资热情,西山煤电下属子公司就打算引进两家实力强劲的新股东,筹资约155亿元扩大煤炭产能。

西山煤电今天发布公告称,公司控股子公司山西西山晋兴能源有限公司将吸收新股东并增资。晋兴公司吸收华能国际电力股份有

限公司及山西国际电力集团有限公司两家新股东合作开发兴县矿区。根据华能国际电力股份有限公司、山西国际电力集团有限公司、山西省经济建设投资公司西山煤电四方拟签订的《投资协议》,本次增资完成后,山西西山晋兴能源有限责任公司注册资本由目前的70000万元增加到87125万元。各股东的出资比例:西山煤电占注册资本的比例为80%;华能国际电

力股份有限公司占注册资本的比例为10%;山西国际电力集团有限公司占注册资本的比例为8%;山西省经济建设投资公司占注册资本的比例为2%。

据介绍,晋兴公司将在三方面拓展业务,一为煤矿及配套选煤厂,即建立年产1500万吨的斜沟煤矿及配套选煤厂、年产1000万吨的兴县煤矿及配套选煤厂,二为电厂,三为铁路方面的合作,建设

48KM 崑瓦铁路,预计总投资为1548485万元。

晋兴公司是西山煤电的控股子公司,2007年1至6月累计生产原煤150万吨,销售原煤94万吨,实现主营业务收入16006万元,净利润597万元。目前晋兴公司注册资本为7亿元,西山煤电持股99.57%,山西省经济建设投资公司持股0.43%。

西山煤电称,目前《山西离柳

矿区兴县总体规划》已得到国家发改委批复,崑瓦铁路正在建设中,资源划界的批复及斜沟矿井改扩建可研评审工作正在进行中。

西山煤电看好晋兴公司此次增资和引进新股东,称此举可使兴县矿区投资主体多元化,保障矿区开发的大量资金需求并共担经营风险,同时发挥煤电双方人才技术优势,稳定销售市场。

美都控股拟增资湖州市商行

◎本报见习记者 应尤佳

美都控股今日公告称,将增资扩股湖州市商业银行。公司拟向湖州商行增资扩股999.9万股,其中分红转增300万股,新出资人民币699.9万元认购699.9万股。本次增资扩股完成后,公司共持有湖州商行股权3999.9股,占10%股权。此次增资扩股方案还需银监部门批准实施。

湖州商行目前总股本为3002.1万股,拟增资扩股至4002.1万股。公司原持有湖州商行股权3000万股,占10%股权。

闽东电力参股中安财险遇阻

◎本报记者 吴琼

参股金融企业正成为一股热潮,但闽东电力可能因不符合现行条件而无法圆梦。

今日,闽东电力发布公告称,由于闽东电力2004年出现亏损,不符合《保险法》及《公司法》(征求意见稿)上的条款。如该条款在未作修改的条件下于近期内颁布施行,闽东电力将不符合投资者入股保险公司的条件。因此,闽东电力股东大会批准的《关于投资参与发起设立中安财险保险股份有限公司的议案》的执行存在不确定性。

此前闽东电力宣布拟投资9000万元发起设立中安财险保险股份有限公司。这一项目已进入发起筹建和申报审批等工作阶段。而近日,中安财险保险股份有限公司(筹)在项目申报中发现中国保监会2007年8月8日对外公布了《保险公司股权管理办法(征求意见稿)》,对境内企业法人向保险公司投资入股作出了规定。管理办法第五条第三项明确要求需成立三年以上,最近三个会计年度连续盈利。闽东电力2004年出现亏损,每股净亏损高达0.67元,显然无法满足要求。

南京化纤参股纤维公司投产

◎本报见习记者 应尤佳

南京化纤今日公告,其参股30%的兰精(南京)纤维有限公司的特种粘胶短纤维项目于近日正式投入生产运行。公告称,该项目设计年生产能力为6万吨,项目投产将对公司效益产生积极影响,将成为公司新的利润增长点。

新兴铸管控股股东减持股权

◎本报记者 吴琼

新兴铸管今日发布公告称,公司于2007年9月14日接到公司法人股东新兴铸管集团有限公司的通知,截至9月14日收市,铸管集团通过深圳证券交易所挂牌交易出售新兴铸管股份13774877股,占公司股份总额的1.17%,平均价格14.62元/股;期间因操作失误,买入股份180429股,平均价格15.01元/股。

铸管集团是新兴铸管的第一大股东,今年9月7日至9月14日净出售股份13594448股;截至2007年9月14日收市,尚持有新兴铸管股份57388886股,占新兴铸管股份总额的48.86%。

江南重工改名凸显中船集团大整合思路

◎本报记者 于祥明

就在市场猜测中国最大的船舶制造集团——中国船舶工业集团如何进一步资产运作时,江南重工(600072)的公告似乎给出一种可能性。据公告,江南重工拟改名为“中船江南重工股份有限公司”,将核心产品转为船配产品。由此,中船集团进一步整合集团资源思路浮出水面。业内分析人士预测,中船集团将在打造一艘造船资本“航母”——中国船舶(600150)的同时,再打造一艘船配资本“战列舰”。

核心产品定位明确

前天,江南重工近几个交易日连续拉升的谜底终于揭开。公告披露:“为了顺应公司发展船舶配件产品的战略目标,加快公司船配产品的发展步伐,拟将公司中文名称‘江南重工股份有限公司’变更为‘中船江南重工股份有限公司’,公司中文名称拟变更为‘中船江南重工股份有限公司’。”

同时,公告还指出,中船集团为公司的实际控制人,是国内主要的船舶制造企业,随着公司逐步发展船舶配件产品的战略推进,公司的关联交易对象将从原来的江南造船(集团)有限责任公司扩大到整个中船集团,船配产品的规模也将随着公司搬迁建设逐步放大,并将成为公司持续稳定的产品之一,这部分关联交易将是长期持续的。

“个人认为,这意味着江南重工并入中国船舶的可能性可以排除。”中信建投高级分析师高晓春分析说,公告中提到,江南重工未来核心产品将转向船配领域。由此看来,中船集团很有可能将与船配相关资产注入到未来的“中船江南”。

有意再造“资本战舰”

今年7月底,原沪东重工改名为“中国船舶”正式亮相中国资本市场以后,标志着中国船舶工业集团公司核心民品主业重组上市面工作取得重大进展,初步构建了中船集团核心民品业务的资本运作平台。

值得注意的是,不久前,中国船舶副董事长、总经理聂根根撰文分析“中船集团公司构建资本运作平台”时指出,仅依靠企业自身作大做强时间较长,而借助资本市场特别



是证券市场的是一个有效途径。

他表示,一个能吸引资本市场眼球的上市公司必须具备,“主业清晰”、“业绩优良”、“成长性”以及“杜绝同业竞争、减少关联交易、并规范运作”四大特征。

据透露,早在准备整体上市之前,中船集团便对所属工业企业进行了梳理调整,不但明确了所属企业各自发展方向,同时对集团公司已有的3家上市公司(沪东重工、江南重工、广船国际)进行了前瞻性规划和定位。

“基本上是按照市场预期的方向发展。”高晓春向记者表示,船舶生产的产业链一般为“造船、修船、配套产品”,中船集团按此思路整合顺理成章。

实际上,早在今年上半年,江南重工在发布的2006年年报中就曾提出,“2007年,公司将大力拓展船舶配套业务,同时把握搬迁长兴岛的机遇,最终将自身打造成为国内最大的船舶配套基地。”

记者注意到,早在准备构建“中国船舶”资本平台,化解“同业竞争”时,中船集团在船用配套方面就已经有所动作。据了解,中船集团通过对沪东重工与其子公司之间的整合以及引进外资建设港基地,使低速柴油机的竞争能力得到提升。与此

同时,中船集团将镇江柴油机、辅机、螺旋桨三厂的优质资产整合组建镇江中船设备有限公司。另外,中船集团还对南京绿洲机器厂和镇江中船设备有限公司辅机厂实施专业化重组,成立了南京中船绿洲机器有限公司。

“上述举措,提升了船用配套业务生产和盈利能力。”聂根根撰文说。

船配市场前景广阔

值得注意的是,中船集团将船配产业单独分离的思路还与我国船舶整体发展规划相吻合。

不久前,国防科工委全国船舶行业管理办公室在青岛召开“全国船舶工业工作会议”。会上,《船舶配套业发展“十一五”规划纲要》发布出台,将船配业置于国家船舶制造业整体发展的重要组成部分。

根据该规划纲要,我国将提高本土化船舶配套产品装备率,推动配套与造船协调发展。到2010年,要初步形成能够有效支撑产业快速发展和军船配套需求的军民良性互动、协调发展的船配设备产业供应体系。

规划纲要制定的具体目标是,本土生产的船用设备平均装备率达

到60%以上,实现船用设备年销售收入500亿元。同时,形成一批具有较强国际竞争力的船用设备专业化生产企业。

“我国造船业的做强做大迫切需要船舶配套业加快发展予以支撑,对有竞争力的企业产品政府肯定会给予大力支持。”全国船舶行业管理办法负责人张相木说。

资料显示,目前中船集团主要未上市资产包括沪东中华造船集团、江南造船集团,以及辅机厂。其中,辅机厂资产包括:

南京中船绿洲机:近50年来企业生产的船用甲板机械在国内外享有盛誉,2006年全年工业总产值首次突破十亿元;实现销售收入5.36亿元,同比增长11.67%;净利润650万左右;当年承接合同9.17亿元。

华南船舶机械厂:舰船甲板机械的主要制造企业之一、海洋工程设备设计制造的主要厂家。2006年1月设立有限公司。

镇江中船设备:公司主产船用中速柴油机、船用发电机、船用辅机、起重机械、船用螺旋桨、增压器等。公司2006年经营目标是实现工业总产值8.5亿元,工业增加值1.6亿元,销售收入7.6亿元,利润1900万元。

巨化股份将投上亿元实施废渣生产水泥

◎本报见习记者 应尤佳

巨化股份今日公告称,拟建设42万吨/年固体废渣综合利用项目。公告称,这个项目主要为建设一条从电石渣浆浓缩至水泥熟料烧成

的年产42万吨熟料新型干法生产线。采用电石渣100%替代石灰石生产水泥熟料,并采用先进的高效预烘干立式磨磨和窑外煅烧等技术。项目总投资为人民币16204万元,其中建设投资16037万元。该项目

已获浙江省经贸委核准。

公告称,项目实施后,不仅可以综合利用公司40万吨/年电石渣及2万吨/年硫酸渣等固体废渣,还可带动粉煤灰、氟石膏、磷石膏等其他工业固体废渣的综合利用,彻底

解决PVC可持续发展的瓶颈,实现资源的循环利用。减少石灰石矿资源消耗,减少矿山植被恢复的资金投入和减少CO2的排放。预计项目投产后年增销售收入9276万元,年增利税2307万元。

*ST广厦拟受让控股股东房产项目

◎本报记者 田露

*ST广厦此次拟从控股股东广厦控股创业投资有限公司手中受让的资产,是东阳市江南置业有限公司100%的股权。资料显示,该公司成立于2005年10月,注册资本为8600万元,公司主要开发“江南紫荆庄园”项目,为“东阳新天地”项目

中的一部分。资料显示,江南紫荆庄园生态别墅社区位于东阳市西部,项目总占地面积358200平方米,总建筑面积166159.39平方米,主要为独立与双拼别墅;江南置业已全额支付该部分土地出让金,并根据开发进度支付建设费用。“江南紫荆

庄园”项目2006年开始建设,现处于销售状态,预收账款8.48亿元,预计于2008年10月完工交付。目前正为获得后续土地的开发权作准备。此外,该公司目前尚未产生主营业务收入,2007年1至7月净利润为213.56万元。而以2007年7月31日为评估基准日,该公司净资产的账面净值为5144.4万元,评估价值为2.57亿元。

对于此次资产受让,*ST广厦表示,支出款项的来源将为公司自有资金。公司认为该次交易有利于整合公司资产,提高公司资

产质量,减少同业竞争,落实股改承诺;并指出,控股股东在股改中承诺的将“东阳新天地”项目置入上市公司,本次收购完成后,该项目正为获得后续土地的开发权作准备。在相关条件成熟后,公司还将继续收购该部分资产。

此外,对于独立董事弃权理由,*ST广厦认为,净资产和评估值相差甚远与房地产企业的特殊性有关。房产公司虽然有大量的预收款,但在收入没有结转的情况下,当期就体现为亏损,这就导致了相关差距。

国电南自欲拍卖参股电力公司股权

◎本报见习记者 应尤佳

国电南自今日公告称,为整合资源,加强核心竞争力,拟在天津产权交易中心挂牌出售公司持有的大唐桂冠合山发电有限公司20%股权。

大唐桂冠合山发电有限公司位于广西中部合山市红水河左岸的坑口电厂,目前该公司经营状况良好,2007年1至4月,营业收入64204.35万元,实现净利润1973.04万元。

国电南自投资9400万元持有该公司的20%股权。该公司股权情况是,广西桂冠电力股份有限公司持有60%的股份,国电南自和国网深圳能源发展集团有限公司各持有其20%股份。目前有优先受权的其他股东已同意放弃优先受权。

华闻传媒收到徽杭高速股权转让款

◎本报记者 吴琼

华闻传媒今日公告称,公司大股东上海新华闻投资有限公司支付黄山长江徽杭高速公路有限责任公司股权转让款有了进展。2007年9月14日,公司收到了上海新华闻支付的徽杭高速公司股权转让款6029.08万元。至此,上海新华闻已累计向公司支付徽杭高速公司股权转让款41029.08万元,尚有余款27000万元未支付。

根据上海新华闻、中国华闻投资控股有限公司做出的付款安排和承诺,华闻控股转让陕西华商传媒集团有限责任公司31.25%股权时所获得的股权转让款全部用于支付上海新华闻欠付华闻传媒的徽杭高速公司股权转让款27000万元。

华闻传媒在公告中同时表示,公司购买华商传媒31.25%股权之事项尚需经中国证监会审核并提交公司股东大会审议通过后方可实施。

四川金顶获2000万美元追加投资

◎本报见习记者 应尤佳

四川金顶今日公告称,获得泰山投资的追加投资2000万美元。

早在2007年6月12日,四川金顶、四川金顶的控股股东华伦集团有限公司和美国泰山投资亚洲控股有限公司签署了保密草案:泰山投资作为认购投资人认购2500万美元,用于公司日产5000吨干法水泥生产线项目。时至今日,随着泰山投资对公司尽职调查的基本结束,泰山投资决定追加投资2000万美元主要用于公司日产2500吨及日产5000吨新型干法水泥生产线的余热发电等项目,两项合计为4500万美元。

沙河股份长沙项目公司诉讼告捷

◎本报记者 吴琼

沙河股份和两家公司关于沙河水利投资置业有限公司(长沙项目公司)的纠纷,在仲裁下有了结果。9月14日,沙河股份收到长沙仲裁委员会就深圳市鑫浪涛实业发展有限公司、长沙市水利建设投资管理有限公司诉沙河股份合同纠纷一案的《裁决书》,根据裁决,长沙项目公司将成为沙河股份的独资企业。

按照仲裁,在《裁决书》送达之日起15日内,水建投、鑫浪涛将自身名下持有的长沙项目公司各3.75%(合计7.5%)的股份无偿转让给沙河股份,股权转让过程中的费用由沙河股份自行承担。转让完成后,长沙项目公司将成为沙河股份的独资企业;三方合作成立的长沙项目公司分立,该公司持有的国有土地使用权进行如下分割:工农院范围内156.43亩土地使用权划归水建投成立的全资子公司长沙新北城置业有限公司所有。楚家湖范围内面积为106.6亩的部分土地使用权划归鑫浪涛成立的全资子公司长沙鸿涛房地产开发有限公司所有。楚家湖范围内共1078亩土地使用权,在扣除已经分割的106.6亩后,剩余的971.4亩土地使用权划归分立后沙河股份名下全资子公司长沙项目公司所有。

*STTCL 10亿元加入打新股大军

◎本报记者 吴琼

*STTCL正准备成为打新股大军中的一员。*STTCL今日公告称,其拟用不超过10亿元的闲置自有资金投资限于一级市场上进行A股的新股申购业务。具体由公司财务结算中心成立新股申购小组负责操作。用于申购新股的资金可循环使用,自批准日起一年内有效。据悉,这10亿元相当于其2006年已审计净资产的32.6%。

*STTCL认为:公司有较为充裕的账面闲置资金,可以用于申购新股。由于电子消费品行业的收付特点,公司收付款存在时间差,形成了一定的临时性闲置资金,且从2007年上半年新股上市交易情况看,申购新股年均收益率一般能达到15%甚至更多,远超过活期银行存款利率。